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            PRECIZNA POLJOPRIVREDA Pojam „precizna poljoprivreda“ (Precision agriculture ili Precision farming) podrazumijeva pravodobno obavljanje poljoprivrednih radova, visoku produktivnost, smanjen broj operacija te najnižu cijenu rada, a temelji se na novorazvijenim informatiziranim strojnim sustavima programiranog eksploatacijskog potencijala, malom broju strojeva visoke pouzdanosti i visokim tehnološkim mogućnostima. Uvođenjem GIS i GPS tehnologija u poljoprivrednoj mehanizaciji počela se razvijati precizna poljoprivreda. Osnovna premisa precizne poljoprivrede je da kako veći broj informacija, isto tako i preciznih, bude na raspolaganju poljoprivredniku prilikom donošenja odluka. Izravna usporedba višegodišnjih parametara dobivenih s parcela rezultira sve svrsishodnijom, argumentiranom i optimalnom upotrebom sredstava za rad (pri čemu treba imati na umu ekološki utjecaj), čime će se povećati kvaliteta i kvantiteta proizvoda. Korištenjem GIS sustava optimiziraju se inputi i definiraju outputi za zadovoljavanje potrošača u realnom vremenu. GIS tehnologija pomaže kod ujedinjavanja podataka za analizu i planiranje proizvodnje, kao i kartografski pregled i informativna izvješća o zemljištu i uzgajanoj kulturi. Precizna poljoprivreda služi ekonomskim i ekološkim poboljšanjima, prije svega pri: -- uštedi radnih sredstava; -- uštedi strojeva i radnog vremena; -- poboljšanju ostvarenja dobiti kroz veće prinose te poboljšanje kvalitete proizvoda; -- smanjenju opterećenja okoliša i poticanju prirodno prostornih uvjeta; 
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PRECIZNA POLJOPRIVREDA
 Pojam „precizna poljoprivreda“ (Precision agriculture ili Precision farming) podrazumijeva pravodobno obavljanje poljoprivrednih radova, visoku produktivnost, smanjen broj operacija te najnižu cijenu rada, a temelji se na novorazvijenim informatiziranim strojnim sustavima programiranog eksploatacijskog potencijala, malom broju strojeva visoke pouzdanosti i visokim tehnološkim mogućnostima.  Uvođenjem GIS i GPS tehnologija u poljoprivrednoj mehanizaciji počela se razvijati precizna poljoprivreda. Osnovna premisa precizne poljoprivrede je da kako veći broj informacija, isto tako i preciznih, bude na raspolaganju poljoprivredniku prilikom donošenja odluka. Izravna usporedba višegodišnjih parametara dobivenih s parcela rezultira sve svrsishodnijom, argumentiranom i optimalnom upotrebom sredstava za rad (pri čemu treba imati na umu ekološki utjecaj), čime će se povećati kvaliteta i kvantiteta proizvoda.  Korištenjem GIS sustava optimiziraju se inputi i definiraju outputi za zadovoljavanje potrošača u realnom vremenu.
 GIS tehnologija pomaže kod ujedinjavanja podataka za analizu i planiranje proizvodnje, kao i kartografski pregled i informativna izvješća o zemljištu i uzgajanoj kulturi.
 Precizna poljoprivreda služi ekonomskim i ekološkim poboljšanjima, prije svega pri: -- uštedi radnih sredstava;-- uštedi strojeva i radnog vremena;-- poboljšanju ostvarenja dobiti kroz veće prinose te poboljšanje kvalitete proizvoda;-- smanjenju opterećenja okoliša i poticanju prirodno prostornih uvjeta;-- poboljšanju dokumentacije procesa proizvodnje.
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PRECIZNA POLJOPRIVREDA
  Za postizanje ovih ciljeva potrebna je opsežna obrada vrlo različitih informacija:
 Načela precizne poljoprivrede - prikupljanje, obrada, primjena i obrada dokumentacije.
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PRECIZNA POLJOPRIVREDA
 Poljoprivreda se treba podjednako ravnati i po ekonomskim i po ekološkim zahtjevima. Precizna poljoprivreda obuhvaća prostorno upravljanje sredstvima i repromaterijalima poljoprivredne proizvodnje u cilju povećanja profita, prinosa i kvalitete proizvoda.
 Primjenjuje se sofisticirana oprema koja se ugrađuje u poljoprivredne strojeve prilikom obrade zemljišta.
 GPS-om se precizno određuje mjesto gdje se trenutno nalazi poljoprivredni stroj. Prikupljene informacije služe za određivanje položaja, kako bi se prilikom sjetve, raspodjele gnojiva ili aplikacije zaštitnih sredstava znalo kolika je potreba repromaterijala na točno određenom mjestu, a ne u prosjeku za cijelu površinu koja se obrađuje (preciznost).  Za precizno ratarstvo potrebne su točne karte s navedenim zemljišnim svojstvima, pri čemu klasične metode analize tla nisu od velike koristi.
 Grafičko organiziranje podataka o tlu najčešće se predstavlja zemljišnim kartama koje je moguće dobiti na više načina, uz geopozicioniranje u realnom vremenu uz pomoć satelita i GIS metoda (grafička organizacija, analiza i prezentacija georeferentnih podataka).
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PRECIZNA POLJOPRIVREDA
 Precizno ratarstvo implicira smanjenje opterećenja okoline, troškova energije, gnojiva i zaštitnih sredstava.  
 Preciznost GIS sustava ovisno o aktivnostima.
 POTREBNA TOČNOST ZADATAK PRIMJER PRIMJENE
 10 metara navigacija- pretraga parcela- pretraga skladišta
 1 metarobavljanje radovainformacijedokumentacija
 - određivanje prinosa- gnojidba- aplikacija zaštitnih sredstava- uzimanje uzoraka tla- zaštitne mjere- automatsko snimanje podataka
 10 centimetara vođenje vozila - žetva
 1 centimetarvođenje radnih organa strojeva
 - mehaničko uništavanje korova
 Konvencionalno ratarstvo tretira tlo i biljke na naoko homogenoj površini na temelju prosječnih faktora. No, time korištene mjere nisu niti ekonomične niti ekološki optimalne.
 Uzgoj bilja temeljen na preciznoj poljoprivredi temelji se na identificiranosti površinske jedinice (Management Units), koja se orijentira i određuje vrijednosne granice (prosječno očekivane prinose jednog polja) te na lokalne, ekološke uvjete staništa.
 Nove tehnike omogućuju upravljanje u odnosu na parcele, raspoloživost hraniva i očekivanog prinosa. Zaštita bilja se u puno većoj mjeri nego dosad orijentira na preciznost i ekonomičnost.
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Osnovni pristupi izrade karata (kartiranje) – obrada tla, sjetva, gnojidba, zaštita bilja, karta prinosa, karta hraniva, karta tipova tla i slično.  a) Pristup izrade karata (Mapping approach) – polje na računalu podijeli se u male pravokutne raster-stanice (mrežaste elemente, ovisno o korištenom softwareu) s odgovarajućim geokoordinatima (oblikovanje rastera). Svakoj raster-stanici dodjeljuje se jedna određena vrijednost (obvezna vrijednost, aplikacijska vrijednost). Informacije iz kojih se zaključuje obvezna vrijednost za određenu raster-stanicu vrlo su različite (vrijednosti prinosa, poznate vrijednosti kemijskih ili fizikalnih svojstva tla i ostalo).
 Prikupljanje osnovnih informacija o svojstvu polja po pravilu uslijedi prije obrade i izrade karte obvezne vrijednosti. Između izrade karata obvezne vrijednosti ne postoji izravna vremenska povezanost. U praksi se pristup izrade karata primjenjuje kod opskrbe s osnovnim hranivima i elementima u tragovima.
 PRECIZNA POLJOPRIVREDA
 Upravljanje specifičnostima na terenu putem generiranih karata – proaktivni pristup.
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b) Senzorski pristup (Realtime Sensor Approach) – gnojidba, herbicidi, regulatori rasta, fungicidi – visoka prostorna i vremenska dinamika. Senzori isporučuju informacije za izravni postupak upravljanja. Daljnji znak raspoznavanja čini mnoštvo obrađenih informacija. Dok kod pristupa izrade karata puno različitih setova podataka jednog polja (pH vrijednost, sadržaj fosfata u tlu i slično) ulazi za određivanje karte obvezne vrijednosti, kod senzorskog pristupa smanjuje se broj korištenih podataka na mali broj veličina.  Senzorski pristup je posebno prikladan za vrlo varijabilna svojstva tla i bilja. Senzorski pristup se u praksi primjenjuje kod suzbijanja korova na poljoprivrednim područjima.
 PRECIZNA POLJOPRIVREDA
 Upravljanje specifičnostima na terenu putem senzora – reaktivni pristup.
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c) Senzorski pristup s kartama koje se preklapaju (Realtime Sensor Approach with Map-Overlay) – gnojidba, herbicidi, regulator rasta, fungicidi – niska do visoka vremenska i prostorna dinamika.
 Ovaj pristup prikazuje kombinaciju obaju spomenutih pristupa. Senzorski pristup samo prepoznaje i uvažava aktualnu situaciju. Tek kod kombinacije pristupa izrade karata i senzora ulaze informacije iz vremenski različitih ispitivanja u određivanje aktualne obvezne vrijednosti. Pri ekološkom uzgoju bilja važno je integrirati pristup izrade karata i senzorski pristup.  
 PRECIZNA POLJOPRIVREDA
 Kombinacija proaktivnog i reaktivnog upravljanja specifičnostima na terenu.
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INFORMACIJE O POZICIJI POMOĆU GPS-a i DGPS-a Bitno obilježje precizne poljoprivrede je uvažavanje točnih informacija geografskog položaja (pozicija) kod upravljanja i oblikovanja parcele na računalu.  Znanje o točnoj poziciji unutar jednog sloga je za čovjeka ili stroj kojim on upravlja od osnovnog značenja. Za određivanje njegovih koordinata položaja ne treba biti zadovoljena visoka preciznost, za razliku od one kojoj udovoljavaju geodetski mjernici.  GPS prijamnici namijenjeni poljoprivredi pripadaju skupini navigacijskih prijamnika. Postižu točnost pozicije od cca ±10 m (prije isključenja ometajućih signala cca 100 m). U literaturi se pronalaze različiti podatci o njihovoj točnosti. To se pripisuje različitim metodama mjerenja.
 Neki GPS navigacijski sustavi korišteni u poljoprivrednim
 strojevima.
 PRECIZNA POLJOPRIVREDA
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Mjerna točnost ispituje se na uređajima koji se nalaze u mirnom položaju. Uvjeti prijama ovdje su po pravilu optimalni i ne odgovaraju uvjetima kojima su izloženi prijamnici na strojevima koji se kreću. Pogoršanje uvjeta prijama nastaje zbog osjenčanja na brdima ili ispod lišća i sl.
 Pogreška nastala uslijed više mogućih puteva kojima putuje signal.
 Za točno GPS lociranje potreban je prijam signala od najmanje 4 satelita. S prijamom signala drugih satelita točnost se značajno povećava. Unatoč uporabi visokokvalitetnih komponenata za podizanje točnosti, navigacijski prijamnici ne postižu visoku točnost geodetskih prijamnika. Oni pokazuju točnost pozicioniranja na nekoliko centimetara ili čak milimetara. Ali, ta veća točnost se mora platiti 5 – 20 puta većom cijenom. Na tržištu se nalaze prijamnici koji, uz signale GPS satelita, za svoje podatke o poziciji koriste signale ruskih GLONASS satelita.
 Od mogućnosti prijama signala drugih satelita očekuje se poboljšanje ispitane točnosti i veća sigurnost rada stroja.
 PRECIZNA POLJOPRIVREDA
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Točnost pozicije navigacijskih prijamnika može se poboljšati kroz istodobni prijam korekcijskih signala. Različiti ponuđači šifriraju svoje korekcijske signale. Samo licenciranim korisnicima uspijeva dešifriranje signala s odgovarajućim softwareom za dekodiranje u prijamnicima.  Pri uporabi GPS-a za područja gdje je bitna velika točnost, kao primjerice u geodeziji, korekcijski signal je neophodan. Kod uporabe na područjima izrade karata prinosa i uzorkovanja tla, u nekim se okolnostima može izostaviti upotreba korekcijskog signala.
 DGPS – način ispravljanja pogreške GPS-a pri pozicioniranju poljoprivredne tehnike.
 PRECIZNA POLJOPRIVREDA
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POLJOPRIVREDNE KARTE TLA U poljoprivrednoj praksi poznate karte tla (karta tla za poljoprivredno ispitivanje staništa, karta tla o procjeni bogatstva tla i ostalo) prikazuju širenje tla u određenoj regiji.
 U karti tla za poljoprivredno ispitivanje staništa, njezini proizvođači (po pravilu državne službe za istraživanje tla, odnosno, geološke državne službe) ističu različite jedinice tla prema vrsti, nastajanju i razvoju, te stanju vode i mogućnosti korištenja.
 Kod dovoljne preciznosti karta dopušta usporedni pregled o prirodno-prostornoj opskrbi jedne regije.
 Poseban interes za poljoprivrednike je podjela različitih svojstava tla na obrađenoj površini. Za odluke o uzgoju bilja potrebna su detaljna stupnjevanja. Raspodjela hraniva na polju se iz klasičnih karata tla može samo grubo ili nikako odrediti.
 PRECIZNA POLJOPRIVREDA
  Karte raspodjele hraniva Točnije podatke o raspodjeli hraniva nude karte o raspodjeli hraniva (karte hraniva). Prikazuju sadržaj hraniva koja su raspoloživa za biljke sa svojom raspodjelom na polju. Po pravilu se sva kemijska svojstva tla određuju pomoću rezultata laboratorijskih analiza.  Po zakonu u zemljama članicama EU, ispitivanje raspoloživih količina hraniva u tlu je propisano. Primjerice, za kalij i fosfor interval ispitivanja je šest godina (za svaki slog oranice od 1 ha), odnosno 9 godina za livade. S tim je vezano optimiranje prinosa i ušteda sredstava.
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 Uzorkovanje tla Za izradu karte raspodjele hraniva značajno je određivanje količine uzorka tla koji se uzima i analizira. Usmjerava se prema traženoj preciznosti raspodjele ili po standardnim propisima.   
 Primjerice K2O – sadržaj različitih rastera izračunat je preko matematičkog postupka iz izmjerenog K2O – sadržaja u uzorku tla. Različite nijanse boja raster-stanica odgovaraju različitom sadržaju kalija u tlu, koji je raspoloživ biljkama.
 Karta hraniva – raspodjela K2O (raster 50 m).
 PRECIZNA POLJOPRIVREDA
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Karte prinosa  Izračunavanje prinosa po pojedinim parcelama veoma je značajno. Na tomu se zasniva izrada karte prinosa, koja površinski prikazuje kako su utjecali različiti postupci kod uzgoja bilja ili različiti uvjeti uzgoja na prinos. Površinski prikazi prinosa temelje se na mjerenju prinosa. Mjere prinosa dodjeljuju se geokoordinatama mjernih točaka u polju. Iz mnoštva pojedinih mjerenja mogu se interpolirati vrijednosti za izradu površinskog rastera izraženih obilježja.  Za zapis točaka strojevi za berbu moraju biti opremljeni DGPS/GPS prijamnicima i senzorima prinosa. Računalo u kabini, software za unos prinosa ubrajaju se u sustav za unos prinosa.  Sustavi za unošenje prinosa, specifično za parcele kod gomoljastih plodova i korjenastog bilja, u sljedećim će se godinama uvesti na tržište.
 PRECIZNA POLJOPRIVREDA
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Sustav za kartiranje prinosa – senzor za protok zrna, GPS prijamnik i display; kontrolna ploča za nadzor prinosa (desno).
 Kombajn s ugrađenim monitorom prinosa
 Komponente sustava za nadzor prinosa zrna ugrađenog na kombajn.
 PRECIZNA POLJOPRIVREDA
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Senzori prinosa U kombajnima su ugrađeni senzori prinosa, a podijeljeni su po načinu rada na: sustave mjerenja obujma; sustave mjerenja snage/impulsa; druge indirektne sustave mjerenja. Senzori prinosa isporučuju pojedine mjerne vrijednosti poput, primjerice, promjera zrna, prolaznosti zrna, količine zrna i slično.
 Prikaz klasičnog pozicioniranja senzora za
 protok mase u kućištu elevatora ovršenog zrna.
 A B
 A) Prikaz senzora za vlagu u sustavu za monitoring prinosa; B) Prikaz senzora za vlagu u
 elevatoru ovršenog zrna.
 PRECIZNA POLJOPRIVREDA
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Sustavi mjerenja obujma Kod ovog sustava mjeri se obujam pšenice koja prolazi pokraj senzora. S jedne strane kućišta elevatora smješten je izvor svjetlosti s kojeg se emitiraju svjetlosne zrake. Na suprotnoj strani kućišta elevatora nalazi se jedan ležeći fotosenzor, koji registrira i mjeri vrijeme u kojem lopatice elevatora i zrnje, koje se nalazi na njima, propušta, odnosno, ne propušta zrake. Ovisno o količini zrna koja se nalazi na jednoj lopatici, duže ili kraće razdoblje, svjetlo ne dospije od izvora do fotosenzora.
 Princip mjerenja obujma. Sustavi „Ceres 2“ i „Ceres 8000“ tvrtke RDS i „Quantimeter II“ tvrtke Claas rade na tom principu. Sustavi koji rade na principu mjerenja obujma pokazuju u odnosu na druge sustave mjerenja prinosa veću netočnost dobivenih vrijednosti pri radu na padinama. Zato se kombajni s tim sustavom dodatno opreme nagibnim senzorima. Za određivanje mase po jedinici vremena mora biti poznata gustoća zrna (sklop i specifična težina).
 PRECIZNA POLJOPRIVREDA
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Sustavi mjerenja snage/impulsa Sustavi senzora tog tipa utvrđuju masu po jedinici vremena putem djelovanja snage ili impulsa (masa x brzina) zrna, koja su kod glave elevatora s lopatica elevatora bačena u spremnik zrna. Na tom putu prolaze kraj senzora. Senzor se sastoji od dva senzorska prsta koji su priključeni na jednu stanicu što mjeri snagu ili impuls (System Micro Track). Osnovu za izračunavanje aktualnog prinosa površine (t ha-1) čine broj okretaja na elevatoru, radna širina i radna brzina te signali snimača puta. John Deere, Case i Deutz-Fahr koriste ovaj princip mjerenja u svojim kombajnima. On je dio vlastitih rješenja za izračunavanje prinosa pojedinih parcela.
 Drugi indirektni sustavi mjerenja Flow Control System tvrtke Massey-Ferguson i Fendt/Dronningborg također je smješten na glavi elevatora kombajna. S elevatorskih lopatica bačena količina zrna apsorbira dio zraka. Ako je sloj zrna visok, velika količina zrna apsorbira odgovarajući visoku količinu zraka (niska vrijednost). Da bi se ova mjerenja mogla dalje preraditi u karte prinosa, treba kombinirati vrijednosti sloja zrna sa podatcima mjesta (DGPS podatci). Da se varijabilnost u prinosu ne bi mogla svesti na različite sadržaje vlage zrna, neophodno je stalno mjerenje vlage zrna. Zato se instaliraju senzori za vlagu u punjač spremnika zrna ili u glavu elevatora zrna.  Prinos površine rezultira iz prevaljenog puta i širine zahvata kombajna. U praksi nastaju posebni problemi kada se širina rezanja često mijenja i kada bi kombajner morao imati puno vremena za manualno unošenje. Kod većine sustava se zato širina površine shvaća konstantnom i izjednačuje se s jednom unijetom širinom kombajniranja.
 PRECIZNA POLJOPRIVREDA
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Baždarenje, održavanje i naknadno ugrađivanje senzora prinosa Senzori prinosa se za svaku vrstu ploda moraju baždariti i za svaku promjenu uvjeta berbe. Po pravilu proizvođači navedu osnovno baždarenje. Dok se baždarenje kod senzora koji rade po volumetrijskom principu može relativno točno provesti, kod senzora koji rade po principu snage/impulsa točnost je manja.  Različiti sustavi mjerenja razlikuju se u pogledu na korekciju mjernih vrijednosti nakon novog baždarenja.  Da bi se izbjeglo ometanje svjetlosne zapreke, mjernih prstiju ili odskočne ploče zbog velikog onečišćenja, moraju se češće očistiti. Kod vlažne i jako zakorovljene vršidbe potrebno je čišćenje u kraćim razmacima, nego kod čiste i vrlo suhe vršidbe.  Svi novi kombajni su danas pripremljeni za senzore prinosa. Ponuđeni su vlastiti sustavi proizvođača. Za skoro sve starije tipove kombajna postoje dijelovi za nadoknadnu ugradnju. Sustavi senzora „Ceres 2“ odnosno „Ceres 8000“ od „RDS i LH 565“ od „LH-Agro“ dopuštaju određivanje prinosa, specifično za parcele sa različitim tipovima kombajna (univerzalnost). Sustav senzora „Quantimeter II“ je s jednim „ACT II“ računalom u kabini moguće naknadno ugraditi u sve Claas Lexion i Dominator kombajne.
 PRIKUPLJANJE I TOČNOST PODATAKA TE NJIHOVO PRENOŠENJE Skupljanje različitih podataka senzora (mjerenje debljine sloja, brzine, radne širine, vlage zrna i ostalog) te njihovo povezivanje preko GPS prijamnika dobivenim pozicijskim podatcima u kabini preuzima računalo. Preko softwarea za unošenje prinosa skupljaju se podatci, te se provode potrebni obračuni i spremaju sirovi podatci prinosa na mobilnom nosaču podataka.
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U tablici su navedena neka obilježja koja su sadržana u jednom od računala u kabini s izrađenom datotekom prinosa.  
 Informacije pripremljene datoteke prinosa.
 Svaki red podataka predstavlja jednu zabilježenu točku. Uz podatke o geografskoj širini (Latitude) i dužini (Longitude) bilježe se i informacije o danu zapisa (GPS_DATE), satu zapisa (GPS_TIME) i o točnosti određivanja dužine i širine (HDOP).
 U stupcu „CROP“ se može u zapis također uzeti i uzgajana kultura (0 = kukuruz, 1 = ozima pšenica i tako redom). Faktor za baždarenje sustava upisuje se u stupac „CALIBRAT“. Te podatke unosi vozač. U zadnji stupac (YIELD) unose se vrijednosti senzora prinosa. Kod tog sustava zapisa također su zapisana obilježja o širini rada, površini, različitih mogućnosti označavanja, prinosa suhe mase i sl. Jedan zapis broja titraja u sekundi od 0,2 Hz (5 izmjera u sekundi) znači da se u skupljaču podataka proizvede unutar jednog vremenskog zapisa od 1 sata otprilike 720 redova podataka. Kod takvog velikog broja zapisanih obilježja treba razmisliti, jesu li potrebni stvarno svi podatci (i koji).
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Obrada sirovih podataka prinosa Nakon izrade datoteke sirovih podataka, podatci se učitavaju u računalo, pregledavaju se pogreške, isprave se i za daljnju obradu prenesu u drugi format. Kod nekih sustava su jednostavne mogućnosti analize i izrade karata sadržane već u jednom softwareu za sustav prinosa.
 Za daljnje analize i izradu aplikacijskih karata ipak je potrebna upotreba GIS-a. Sirovi podatci za izračunavanje prinosa, koji dolaze izravno iz računala u kabini kombajna, često pokazuju veliko odstupanje, odnosno varijabilnost. Njihova daljnja obrada u GIS-u (karte prinosa) zbog pogrešnih zapisa nije preporučljiva.
 Da bi se tendencije i prostorni odnos polaznih podataka prepoznali, potrebna je filtracija (korekcija vrijednosti odnosno izostavljanje sirovih podataka). Mjerne vrijednosti koje su očito pogrešne i neprikladne isključuju se iz daljnje upotrebe ili se njihov utjecaj smanjuje. Filtracija se postiže interpolacijom mjernih vrijednosti.
 Kad su svi koraci provedeni, iz sirovih podataka nastaju karte prinosa. Osnova svih prikaza karata su točkaste mjerne vrijednosti. Prvi kartografski prikazi mjernih vrijednosti jednog senzora prinosa bili su čisti prikazi točkastih vrijednosti. Mjerne točke su obojene odgovarajućim izmjerenim vrijednostima prinosa.
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Primjer karte mjernih točaka; raster-karta prinosa i prikaz od rastera do izocrtnog prikaza.
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PROCJENA USJEVA Procjene usjeva su u praksi još relativno slabo proširene. Mogu se provesti kod svih obilježja usjeva koja promatrač na polju može prepoznati (primjer stanja zakorovljenosti). Iz dugogodišnjih znanstvenih istraživanja poznato je da vrste korova po svom sastavu vrsta i količini unutar jednog polja nisu homogeno raspodijeljene. To je dovodilo do razmišljanja da se slogovi podijele u zone s različitim tretmanima korova.
 Na područjima „oaze“ korova može se modernim prskalicama provoditi intenzivnije suzbijanje korova, nego u zonama koje su malo zakorovljene. Prskalicom se upravlja preko računala u kabini. Na računalu je nalog za prskanje spremljen u obliku georeferencirane karte. Za određivanje aktualne pozicije na polju mora biti zajamčen spoj s DGPS/GPS prijamnikom. Karta sadrži informacije o količini herbicida koja se nanosi na određenim parcelnim slogovima.
 Temelj herbicid-aplikacijske karte je karta o podjeli korova. Ona se može izraditi preko procjene zaraslosti korovom, putem ophodnje polja ili automatizirano putem senzorskih uređaja. Također je moguće izraditi kartu korova i putem daljinskih istraživanja (fotogrametrija). Ophodnje polja podržane sustavom DGPS/GPS Kod procjene zaraslosti korovom poljoprivrednik koristi prijenosno računalo s odgovarajućim softwareom koji je spojen s DGPS prijamnikom. Kod ophodnje različitih jedinica parcele utvrđuje se, primjerice, podjela zakorovljenosti jednom korovskom vrstom. Osobito višegodišnje vrste korova pokazuju visoku vremensku i prostornu stabilnost. Parcele se prema gustoći prevladavajuće korovske vrste prenose u računalo.
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Poljoprivrednik određuje granice između parcela kojima je određena posebno visoka količina aplikacije i onima s niskom ili nikakvom aplikacijom. Budući da je pojava velike količine korova vezana za postojanje određenih svojstva tla (visoki sadržaj gline ili organske tvari), parcele se mogu djelomično izabrati prije stvarne ophodnje.
 Za procjenu zakorovljenosti na jednom polju treba puno vremena. Može se koristiti i manualni postupak za neka obilježja procjene poput nagiba spremnika, okuženosti insektima ili gljivama. Ovdje potrebno točno znanje o uzročniku štete i pragovima suzbijanja.  Alternativno manualnim procjenama, putem ophodnje polja istražuju se automatizirani postupci za prepoznavanje korova i izrade karata. Za prepoznavanje korova koriste se tehnike obrade slike (specijalna kamera i software), koje omogućuju količinsko određivanje zakorovljenosti na polju. Iz snimki se preko parametra oblika i usporedbe sa spremljenim parametrima objekta identificiraju pojedini objekti. Pomoću GIS-a prostorna raspodjela korova može se prikazati u obliku karte.
 Budući da uzgojene biljke mogu tolerirati određeni stupanj zakorovljenosti bez gubitka u prinosu, herbicidi se moraju aplicirati samo tamo gdje se njihovo pojavljivanje nalazi iznad jedne određene vrijednosti praga (prag štetnosti).
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Određivanje granica sloga i modeliranje terena Za zahtjev za subvenciju EU potrebno je točno opisati površinu za koju se traži pripomoć. Podatci o veličini površine i njezine geografske pozicije od najveće su važnosti. Oba podatka mogu se vrlo jednostavno saznati putem obilaska sloga vozilom koje podupire DGPS/GPS. Točno znanje veličine sloga također pomaže poljoprivredniku kod planiranja njegovih izdataka za gnojivo, zaštitu bilja i sl. Po pravilu se obiđe slog mjernim vozilom. DGPS/GPS prijamnikom upravlja se točno preko granice sloga. U određenoj učestalosti (po pravilu 1-3 sekunde) slijedi pronalaženje geokoordinata mjesta na kojem se prijamnik trenutačno nalazi.
 Softwareom se pri tomu izrađene točke zajedno povezuju i prikazuju. Upravljač za vrijeme postupka zapisivanja može vidjeti na mobilnom računalu dosad zapisane rubne točke (granične točke). Sa u softwareu implementiranim logaritmima nakon završetka zapisivanja može se odrediti veličina površine.
 Postoji i mogućnost uporabe laserskog pištolja. Na teško pristupačnim mjestima se s mjernog vozila usmjeri laserski impuls na do 300 m udaljenu prekrivenu graničnu točku polja. Preko određivanje smjera zrake i mjerenja udaljenosti iz reflektiranog impulsa, mogu se točno odrediti koordinate graničnih točaka.  Mnogi DGPS/GPS prijamnici spremaju geopodatke interno. Poslije se mogu prenijeti u standardni vektor format na računalo s odgovarajućim programom za obradu geopodataka.
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U mnogim geografskim informacijskim sustavima granične crte prikazuju osnovu daljnje analize polja. Osobito se to odnosi kod karata o raspodjeli hraniva i prinosa, gdje proizvedeni raster prekorači granicu polja i gdje se raster mora prerezati.
 S istom opremom mogu se zapisati i posebne unutarnje površine jednog sloga. Mala bara u sredini jedne oranice može se jasno ograničiti i „izvaditi“ iz prikaza površine oranice. Takva unutarnja područja potrebno je ograničiti te na njima ne treba aplicirati sredstvo za zaštitu bilja. Suvremene prskalice pri vožnji preko takvih površina isključuju odgovarajuće sklopove za aplikaciju. Takva područja je moguće prepoznati eventualnim satelitskim ili zračnim snimkama. Na neravnim površinama posebnu ulogu ima uz položaj i visina terena i oblik. Visina terena se može dobrim GPS prijamnikom (Real-Time-Kinematic – GPS) točno zabilježiti.  U GIS-u je moguće točno modeliranje terena na temelju podataka geografske širine, dužine i visine.
 PRECIZNA POLJOPRIVREDA
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